

田家庵区人民法院  
法在身边

# 与“宪”同行 精彩呈“宪”



本报讯(记者廖凌云 通讯员潘云摄影报道)12月4日是第十一个“国家宪法日”,田家庵区人民法院围绕“大力弘扬宪法精神,推动进一步全面深化改革”主题,积极组织开展了多种形式的宣传活动,营造了尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的浓厚氛围。

12月4日上午,田家庵区人民法院在院一楼大厅举行宪法宣誓仪式。现场气氛庄重严肃,参加宣誓干警集体肃立高唱国歌。随后,领誓人左手抚按宪法,右手举拳,带领全体干警庄严宣誓:“我宣誓,忠于中华人民共和国宪法,维护宪法权威,履行法定职责,忠于祖国、忠于人民,恪尽职守、廉洁奉公,接受人民监督,为建设富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国努力奋斗!”

宣誓结束后,田家庵区人民法院干警又走进辖区商超开展宪法集中宣传活动。活动现场,法院干警积极向过往群众讲解国家宪法日的由来和宪法知识,帮助群众更好地了解宪法、掌握宪法,引导群众遵法、学法、守法、用法。

当日上午,田家庵区人民法院法官走进淮师附小本部校区,开展“宪法晨读”活动。在法官的引领下,学生们以饱满的精神气齐声诵读宪法条文。活动中,法官向同学们介绍了宪法、校园安全等方面法律知识,课堂上还设置了互动问答环节,同学们纷纷踊跃举手,现场气氛十分热烈。

接下来,田家庵区人民法院将继续秉持司法为民初心,常态化开展送法进社区、学校、企业等活动,引导广大群众知宪法于心,守宪法于行,进一步提高全社会法律意识。

## 宪法宣传进企业 法治观念入人心

为进一步弘扬宪法和社会主义法治精神,营造辖区良好的法治环境,12月4日上午,以第十一个“国家宪法日”为契机,市公安局淮阴分局顾桂派出所民警走进辖区企业,通过播放司法部全国普法办出品的《宪法宣传片》、解答现场群众的法律咨询等方式,面向企业职工群众宣传宪法在维护国家安全和公民切身利益等方面的重要意义。同时向职工群众详细讲解了宪法中有关劳动者权利和义务的法律知识,引导职工群众学会用宪法维护自身权利。同时,号召职工群众增强法治意识,自觉尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法。

本报记者 柏雪 通讯员 陈石 摄



## 宪法进校园 法润少年心



本报讯(记者郑洁 摄影报道)今年12月4日是第十一个国家宪法日。为进一步加强青少年法治宣传教育,全方位护航青少年健康成长,12月4日,淮南文汇教育集团举行了以“弘扬宪法精神,共筑法治校园”为主题的宪法进校园活动,旨在进一步提高青少年学法、知法、守法、用法意识,让宪法精神深入人心。

“全体起立!请审判长、审判员入庭。”随着一声清脆的法槌声响,一场关于校园欺凌案件的“模拟法庭”在高一(2)班拉开序幕。同学们分别扮演了审判长、书记员、公诉人、辩护人等角色,依次进行了庭前准备、法庭调查、法庭辩论等环节。整个庭审现场严肃规范、流畅有序,参加的同学全情投入,台下的同学聚精会神地观摩,“零距离”体验法律程序,“沉浸式”感受法律的庄严与神圣。

“通过今天的活动,让我学到了很多以前不知道的宪法知识,今后我会更加努力学习,争做懂法守法崇法的新时代文明好少年。”学生王欣悦说道。

活动当天,淮南文汇教育集团的小学部、初中部、对口部等各个学部也同时开展宪法知识宣讲、宪法宣誓仪式、宪法知识竞赛等形式多样的活动,引导青少年扣好人生第一粒“法治纽扣”,营造良好的校园法治环境,全力护航青少年健康成长。

## 弘扬宪法精神 传递法治力量

本报讯(记者孙鸿)12月4日,是第十一个“国家宪法日”,大通区同步开启了第七个“宪法宣传周”。当日上午9时,一场以“大力弘扬宪法精神,推动进一步全面深化改革”为核心主题的宪法宣传活动,在大通区音乐广场开展,吸引了众多市民热情参与。

本次活动由大通区司法局等多家区直部门和单位联合主办,旨在通过一系列丰富多彩的宣传活动,增强市民的宪法意识,推动法治观念深入人心。活动现场,一条条醒目的横幅高高悬挂,一块块精心制作的宣传展板整齐排列,过往市民生动展示了宪法的重要性和法治建设的成果。

在宣传资料发放区,工作人员热情地向市民发放宪法宣传册、法律知识手册等资料,耐心解答市民的法律疑问。同时,

法律咨询区也吸引了大量市民前来咨询,专业律师和法律援助志愿者现场为市民提供法律咨询和援助服务,帮助他们解决生活中的法律难题。

此外,活动还特别设置了宪法解读环节,通过生动的案例分析和深入浅出的讲解,让市民更加直观地理解宪法精神,增强对法律的敬畏之心。许多市民表示,通过这次活动,他们对宪法有了更加深入的认识,也更加坚定了遵法守法用法的决心。

大通区相关负责人表示,此次“12·4”宪法宣传周活动是大通区法治建设的重要一环。今后,大通区将继续深化法律宣传教育工作,推动法治观念在全社会蔚然成风。同时,大通区还将进一步加强法治实践,完善法治体系,为全面深化改革、实现高质量发展提供坚实的法治保障。

## 宪法精神立于心 学法守法随于心

本报讯(记者查嘉琪 通讯员宋晓宇)近日,谢家集区司法局联合淮南市第十六中学举办“青春风采·法润心田”为主题的法治书法绘画展评活动。

活动中,学生们通过手中的画笔描绘依法治国的理想愿景,通过以“书”传“法”的形式,书写与宪法相关的名言警句。展评活动将“宪法”“未成年人保护法”“预防青少年违法犯罪”“防范校园欺

凌”等法律法规知识融入到书法绘画创作中,培养学生养成自觉守法、遇事找法、解决问题靠法的思维习惯与行为方式,引导广大学生成为宪法的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。

本次书法绘画展评活动共收到硬笔书法、毛笔书法、绘画作品三个项目法治文化作品50余个,经专家评审,最终评出获奖作品6个。